Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Filiala Craiova a SSMR

Etapa locala a Olimpiadei nationale de matematica
Clasa a VIl-a
Craiova, 9 februarie 2013
Solutii

Problema 1. 1/2012 — 2v/2011 = /2011 —1,1/2015 — 44/2011 = /2011 -2,
Determinam a € @Q astfel incat a(v/2011—1)4++/2011-2 € Q < V2011 (a+
1)—a—-2€Q.
Deoarece 2011 este numar prim = /2011 € R\Q
Deducem a = —1.

Problema 2.

Deoarece |z — 1|, |2 - 2|, |z — 3|, |4 — 2], ..., 2012 — | , |z — 2013 > 0

= |z - +[2-z|+ |z -3+ [4—2|+..4+]2012 — 2| + |z — 2013| > 0 =
2014(z — 2014) > 0 = z > 2014.

Deducem ca [z~ 1] =2z - 1,2-z| =2-2,|z-3| =2z - 3,[4d-z| =
@ —4,..,]2012 — 2| = 2 — 2012, |z — 2013 = z — 2013.

Ecuatia data devine 2013z —2013-1007 = 2014z — 20142 = z = 1007-2015.

Problema 3. AABC = Mle—C,ABDC = w Deoarece AAB(‘ =
Appe = d(A, BC) = d(D,BC) = AD 11 BC (deoarece A, D apartin aceluiasi
semiplan determinat de BC);

Ascp = w AB w Deoarece AACD = Appc =
d(A,DC) = d(B, DC) = AB 0 CD (deoarecc A, B apartin aceluiasi semi-
plan determinat de DC');

Deducem ca ABCD este paralelogram.

Daca in plus, Pspc = Pgpe = AB+ BC+CA = DB+ BC +CD =
CA = DB (deoarece din ABCD este paralelogram = AB = C'D).

Deducem ca ABCD este dreptunghi.

Problema 4. a) Deducem ca NQ = 2BC si NQ w BC;

Deoarece ABCD paralelogram = NQ = 24D si NQ u AD.

Cum A este mijocul lui MN = D este mijlocul segmentului M Q.

b) MP si NQ nu pot fi paralele intre ele.

Pentru ca MN u PQ, M se va afla pe dreapta AC”, unde C’ este simetricul
lui C fata de B.
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Barem de corectare

Problema 1.
Oficin 1p
V2012 — 24/2011 = /2011 — 1 p
V2015 — 44/2011 = /2011 — 2 2p
V201l{a+1)—a—-2€ @ 2p
2011 nr prim = 2011 € R\@ 1.5p
a=-—1 1.5p
Total 10p
Problema 2.
Oficin 1p
|z - 1],12~ ||z~ 3|, |4 —-=2],..,]2012 — 2|, |2 — 2013| 2 0=_____1p
lz =1+ |2~ z| + |z = 3| + |4 — 2| + ... + 2012 — 2| + | — 2013| > 0_1p
= 2014(z — 2014) > 0 = = > 2014 1p
[g=1=2-1,2-2|=2-2|z-3|=2-3,[4 — 2] = x—4,.., 2012 — z| =
x — 2012, |z — 2013| = z — 2013 2p
Ecuatia datd devine 2013z — 2013 - 1007 = 2014z —2014°____ 3p
= = 1007 - 2015 1p
Total 10p
Problema 3.
Oficiu 1p
Appe = M%CM, Appe = w' Deoarece Aqpc = Appc =
d(A, BC) =d(D,BC) = ADu BC. 2p
Ascp = w, Appe = w Deoarece Aqep = Appe =
d(A,DC) =d(B,DC) = ABuCD 2p
AD BC,AB 1 CD = ABCD este paralelogram 1p
Pipe = Pgpe =>AB+BC+CA:DB+BC+CD—__.;2P
= CA= DB = ABCD este dreptunghi 2p
Total 10p
Problema 4.
Oficiu 1p
a) NQQ =2BC si NQu BC; 1p
ABCD paralelogram = NQ = 2AD si NQ 1 AD 1p
A este mijocul lui MN = D este mijlocul segmentului MQ.____ 9p
b) MP i NQ nu pot fi paralele intre ele 2p
Pentru ca MN 11 PQ, M se va afla pe dreapta AC", unde (" este simetricul
lui € fata de B 3p
Total 10p
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Problema 1. Determinati a € ) astfel incit

a\/2012 — 2V/301T + /2015 — 4v/2011 € Q.
(Gazcta Matematici)

Problema 2. Aflati numerele reale x, pentru care | — 1) +|2 — x| + |z — 3| 4
4= 2| 4 ... + 2012 = 2| + |z — 2013] = 2014(z — 2014).
(Gazeta Matematicd)

Problema 3. Fie ABCD un patrulater convex in care triunghiurile ABC, ACD
s BDC au arii egale. Sa se arate ca ABCD este paralelogram.
Daca triunghiurile ABC gi BDC au si perimetre egale, atunci ABCD este

dreptunghi.
kK

Problema 4. Sc considerd un punct M in planul paralelogramului ABC'D.
Fie N simetricul lui M fata de A, P simetricul lui N fata de B gi ) simetricul
lui P fata de C.
a) Sd se arate cd dreapta M@ trece prin punctul D si cd D este mijlocul
segmentului [MQ);
b} Unde trebuice sa se afle punctul M pentru ca MNQP sa fic trapez 7
(Gh. Titeica, Culegere de probleme)

Nota:

Toate subiectele sunt obligatorii;

Fiecare problema se noteazi cu puncte de la 1 la 10;
Timp de lncru: 3 ore.
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